

# Μισέλ και Φον ντερ Λάιεν στην Τουρκία: Είναι η αρχή του δρόμου - Μηνύματα υπέρ της Ελλάδας

Εκάθαρο μήνυμα προς την Τουρκία πως οι βελτιωμένες σχέσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση «περνούν» μέσα από τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη στάση της στο μεταναστευτικό, και την αποφυγή μονομερών ενεργειών έναντι της Ελλάδας και της Κύπρου, έστειλαν Σαρλ Μισέλ και Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν κατά την επίσκεψή τους στην Άγκυρα, όπου και παρέθεσαν ενώπιον του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν την -υπό αίρεση- θετική ατζέντα των ευρω-τουρκικών σχέσεων.

«Είμαστε ακόμη στην αρχή του δρόμου» είναι η αποστολή της προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, που δίνει το ευρωπαϊκό στίγμα προς την Άγκυρα.

«Οι επόμενες εβδομάδες και οι μήνες θα καταδείξουν πόσο μακριά μπορούμε να κινηθούμε σε αυτό το δρόμο μαζί. Στόχος μας είναι μία ειλικρινής συνεργασία μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Τουρκίας, η οποία θα μας επιτρέψει να ενδυναμώσουμε όσα μας ενώνουν και να αντιμετωπίσουμε αυτά που μας χωρίζουν» υπογράμμισε η πρόεδρος της Κομισιόν τόσο κατά τη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε από κοινού με τον Σαρλ Μισέλ μετά τις συνομιλίες με τον Ταγίπ Ερντογάν, όσο και σε ακόλουθη ανάρτησή της στο Twitter.

«Ηλθαμε στην Τουρκία για να δώσουμε στη σχέση μας μία νέα δυναμική και υπό αυτό πρίσμα είχαμε μία ενδιαφέρουσα, πρώτη συνάντηση με τον πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν» δήλωσε η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, προσθέτοντας: «Επιθυμούμε να ενισχύσουμε τους οικονομικούς μας δεσμούς και θα εργαστούμε για τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου της Τελωνειακής Ένωσης».

Αναφερόμενη στο μεταναστευτικό και την Κοινή Δήλωση Τουρκίας-ΕΕ του 2016, η ίδια επισήμανε πως «παραμένει σε ισχύ και έχει επιφέρει θετικά αποτελέσματα, συνεπώς αναμένουμε από την Τουρκία να τηρήσει τις δεσμεύσεις της».

«Από τη δική μας πλευρά θα συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε τους πρόσφυγες και τις κοινότητες που τους φιλοξενούν» δήλωσε



η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, εκφράζοντας ισχυρή δέσμευση εκ μέρους της να διασφαλίσει τη συνέχιση της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης.

«Η υποστήριξή μας είναι μία καθαρή αποτύπωση της ευρωπαϊκής αλληλεγγύης προς την Τουρκία και μία επένδυση στην αμοιβαία σταθερότητα. Η Κομισιόν θα υποβάλλει σύντομα μία πρόταση που θα αντικατοπτρίζει αυτές τις αρχές» ανέφερε. «Τελευταίο, αλλά εξίσου σημαντικό: Επιδιώκουμε μία ειλικρινή συνεργασία. Και αυτό σημαίνει ότι η συνεργασία μεταξύ της ΕΕ και της Τουρκίας μας επιτρέπει να ενισχύσουμε όσα μας φέρνουν κοντά, αλλά επίσης, για να είμαι πολύ ειλικρινής, να αντιμετωπίσουμε αυτά που μας χωρίζουν».

«Και σήμερα, ο Σαρλ Μισέλ, και εγώ καθαρά υπογραμμίσαμε ότι ο σεβασμός προς τα θεμελιώδη δικαιώματα και το κράτος δικαίου είναι καίριας σημασίας για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτό πρέπει να αποτελεί αναπόσπαστο σκέλος της σχέσης μας» τόνισε.

Η Τουρκία πρέπει να σεβαστεί τους διεθνείς κανόνες για τα ανθρώπινα δικαιώματα, στους οποίους η ίδια η χώρα έχει δεσμευτεί, σημείωσε η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

Η ίδια δήλωσε «βαθύτατα ανήσυχη» για την απόσυρση της Άγκυρας από τη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης για τη

**«Και σήμερα, ο Σαρλ Μισέλ, και εγώ καθαρά υπογραμμίσαμε ότι ο σεβασμός προς τα θεμελιώδη δικαιώματα και το κράτος δικαίου είναι καίριας σημασίας για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτό πρέπει να αποτελέσει αναπόσπαστο σκέλος της σχέσης μας» τόνισε.**

προστασία των γυναικών έναντι της βίας -απόσυρση, την οποία ανακοίνωση αιφνιδιαστικά ο Ταγίπ Ερντογάν και μάλιστα κυριολεκτικά στο «παρά πέντε» της κρίσιμης Συνόδου Κορυφής της 25ης Μαρτίου κατά την οποία τέθηκαν επί τάπητος οι ευρωτουρκικές σχέσεις.

«Συμπερασματικά, θέλουμε να προχωρήσουμε προς καλύτερες σχέσεις στο μέλλον, όμως βρισκόμαστε στην αρχή αυτού του δρόμου και οι εβδομάδες και μήνες εν όψει θα δείξουν πόσο μακριά μπορούμε να φθάσουμε σε αυτό το δρόμο μαζί» δήλωσε.

Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, δήλωσε εξίσου πως ο σεβασμός του κράτους δικαίου και των θεμελιωδών δικαιωμάτων αποτελούν βασικές αξίες της ΕΕ, και πως από κοινού με την Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν, εξέφρασαν στον Ταγίπ Ερντογάν τις «βαθιές ανησυχίες» για τις τελευταίες εξελίξεις στην Τουρκία, ειδικά όσον αφορά την ελευθερία του λόγου και τη στόχευση πολιτικών κομμάτων και μέσων ενημέρωσης.

Η προστασία των δικαιωμάτων των γυναικών και η απόσυρση από τη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης έχουν εγείρει σοβαρές ανησυχίες στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τόνισε ο Σαρλ Μισέλ για να συμπληρώσει πως «ο διάλογος επί αυτών των ζητημάτων παραμένει ουσιώδες στοιχείο των ευρω-τουρκικών σχέσεων».

## Μεξικό - κορονοϊός: Οι νεκροί ξεπέρασαν τους 200.000

Το υπουργείο Υγείας του Μεξικού ανακοίνωσε την Τρίτη ότι τις προηγούμενες 24 ώρες επιβεβαιώθηκαν 4.675 κρούσματα του SARS-CoV-2, ενώ 603 ασθενείς με την COVID-19 υπέκυψαν.

Κατά τα επίσημα δεδομένα, ο απολογισμός των θυμάτων της πανδημίας του νέου κορονοϊού έχει πλέον φθάσει τους 205.002 νεκρούς επί συνόλου 2.256.380 μολύνσεων στη χώρα των 126 εκατομμυ-

**Ο τρίτος βαρύτερος απολογισμός στον κόσμο**

ρίων κατοίκων. Ο τρίτος βαρύτερος απολογισμός στον κόσμο είναι όμως αναμφίβολα υποτιμημένος. Την 28η Μαρτίου, το μεξικανικό υπουργείο Υγείας έδωσε στη δημοσιότητα νεότερα στοιχεία όσον αφορά την πλεονάζουσα θνητότητα στη χώρα, κατά τα οποία οι θάνατοι εξαιτίας της COVID-19 είναι κατά τουλάχιστον 60% περισσότεροι απ' ό,τι ανακοινώνεται επίσημα, που σημαίνει ότι στην πραγματικότητα έχουν ήδη ξεπεράσει τους 300.000.

